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Dobrý den, 

Ústřední inspektorát Státní zemědělské a potravinářské inspekce (dále jen „SZPI“) jakožto 
povinný subjekt podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“), obdržel dne 14. 8. 2023 Vaši 
žádost o poskytnutí informací, v níž nás na základě zákona č. 106/1999 Sb. žádáte o 
poskytnutí informací: 

„… o veškerých úkonech, které „SZPI“ sama nebo prostřednictvím některého z místně příslušných 
inspektorátů „SZPI“ provedla nebo teprve provede ve věci uvádění do oběhu zdravotně závadné 
potraviny – medu (dále jen „Událost“) výrobcem a distributorem MEDOKOMERC s.r.o., se sídlem 285 
10 Čestín, IČ 48173690, veterinární registrační číslo CZ 3377 (dále jen „Medokomerc nebo Výrobce“)...” 

 

Níže uvádíme odpovědi na Vaše dotazy. 

 

1. na základě jakých laboratorních nálezů byla zjištěna závadnost předmětného medu a 
kdo tyto analýzy nechal provést; 

Jednalo se o nález zkušební laboratoře Veterinárního a potravinového ústavu Dolný Kubín. 
Zadavatel analýz byla RVPS Rimavská Sobota.  
 
2. zda a kdy byla „Výrobcem“ splněna povinnost nahlášení „Události“ podle nařízení 
(ES) 178/2002 čl. 19; 

Odpověď není v kompetenci SZPI. Výrobce živočišných produktů hlásí události SVS ČR. 

 
3. zda a kdy „SZPI“ obdržela informaci od dotčených maloobchodních prodejců 
o „Události“ a následném stahování nebezpečných produktů „Výrobce“; 

SZPI informaci od maloobchodních prodejců o stahování produktů med lesní, šarže 04042025,  
21032025 a 15052025, balení 250g, 500g a 900g obdržela 19. 7. 2023 a 21. 7. 2023.  
 
4. jaké kroky provedla „SZPI“ v této záležitosti a jakým způsobem informovala veřejnost 
o výskytu závadného zboží v tržní síti; 

Na základě hlášení události obchodních společností SZPI provedla namátkovou kontrolu tržní 
sítě. Vzhledem k tomu, že se závadné šarže medu v tržní síti, kde SZPI provedla kontrolu, 
nevyskytovaly, SZPI odebrala 2 jiné šarže medu lesního společnosti MEDOKOMERC, 
konkrétně šarže: 03.03.2025 a 04.01.2025. V těchto šaržích se antibiotika neprokázala. 
 
5. zda byl aktivován systém rychlého varování (RASFF) a zda o nebezpečí výskytu 



závadného medu v tržní síti byly informovány i zahraniční subjekty, neboť je známo, že 
„Medokomerc“ dodává své výrobky i mimo území České republiky; ohroženi tudíž 
mohou být i spotřebitelé v zahraničí; 

Ano. SZPI obdržela notifikaci 2023.5490 14.8. 2023. K notifikaci mají přístup všechny ČS. Šlo 
však o med, který byl distribuován pouze v ČR a na Slovensku. 
 
6. zda „SZPI“ přijala podnět k prošetření „Události“ od Státní veterinární správy České 
republiky (dále jen „SVS“) v maloobchodní tržní síti, pokud by k záchytu závadného 
medu došlo v provozovně „Výrobce“, případně v provozovnách firem ve skupině 
v rámci celostátní kontrolní akce na přítomnost inhibičních látek v medu, kterou „SVS“ 
krátce před „Událostí“ prováděla; jedná se o zcela standardní postup v rámci 
dvojkolejnosti státního dozoru nad komoditou med, když „SVS“ není kompetentním 
dozorovým orgánem k provádění kontrol v maloobchodní tržní síti; 

SZPI přijala oznámení události od maloobchodních řetězců a informovala SVS ČR. SVS 
provedla šetření u výrobce ještě před oficiální notifikací Slovenska v RASFF. SZPI i SVS spolu 
spolupracují, o svých zjištěních se vzájemně informují. Na základě šetření ve výrobě SVS 
poskytla SZPI seznam obchodních řetězců, kam byl med, který byl předmětem slovenské 
notifikace, distribuován.  
 
7. v případě, že byla „SZPI“ informována o „Události“ jako první, zda dala podnět 
k prošetření této „Události“ „SVS“ z důvodu rozdělení kompetencí v rámci kontrol medu 
mezi oba dozorové orgány, když „SVS“ provádí dozor nad dotčenou komoditou v rámci 
výroby a velkoobchodních skladů a „SZPI“ v rámci jejího uvádění do oběhu 
v obchodech a přímé nabídky k prodeji konečnému spotřebiteli; zdravotně závadný med 
se totiž již vyskytoval v obchodech, ale není vyloučeno, že je stále ještě skladován a 
předáván do zpracování v provozovnách „Výrobce“ a firem ve skupině; 

Ano viz výše. Kompetence jsou sice rozdělené, ale dozorové orgány spolu spolupracují a tato 
spolupráce funguje. SVS SZPI informovala, že na základě jimi zjištěných informací společnost 
Medokomerc neprodleně kontaktovala odběratele všech zmíněných šarží medu, aby z 
preventivních důvodů stáhly předmětné šarže medu z trhu, aby mohlo dojít k neškodné 
likvidaci. 
Předmětné šarže byly od odběratelů stahovány zpět do skladu společnosti Medokomerc, kde 
byl tento med odděleně uskladněn, řádně a čitelně označen a po obdržení informací od všech 
odběratelů, že již dokončili stahování výrobků z trhu, bude konečné množství medů předáno 
k neškodné likvidaci. Likvidace může být provedena přímo z provozovny odběratele, o takto 
provedené neškodné likvidaci, ale musí být spol. Medokomerc vystaven a zaslán likvidační 
protokol. 
 
8. z jakého důvodu nelze varování pro spotřebitele o „Události“ a takto závažném 
porušení potravinového práva a nebezpečí výskytu závadného medu v podstatné části 
tržní sítě České republiky dohledat na portálu www.potravinynapranyri.cz, když „SZPI“ 
zde pravidelně zveřejňuje výsledky svých kontrol a přidává varování před konzumací 
nejrůznějších potravin i z méně závažných důvodů, než je jejich bezpečnost a zdravotní 
nezávadnost; případně obecně v sekci TISKOVÉ ZPRÁVY na stejném portálu, odkud 
mohou podobné informace pro spotřebitele čerpat i jednotlivá média; 

Nejednalo se o zjištění a analýzy provedené SZPI. Vzorky odebrané SZPI byly v pořádku. 
Pokud provozovatel bezodkladně splní veškeré své zákonné povinnosti a nevyhovující 
potravinu zjištěnou vlastním šetřením neprodleně stáhne od všech svých odběratelů a zároveň 
adekvátně informuje spotřebitele, SZPI nemusí přistoupit ke zveřejnění tiskové zprávy, protože 
spotřebitelé již byli informováni. 
 
9. pokud „Výrobce“ nebo kdokoli jiný v obchodním řetězci uvádění potravin do oběhu 
nesplnil svou zákonnou povinnost a „Událost“ kontrolnímu orgánu nenahlásil, čímž 
hrubým způsobem porušil potravinové právo, jaké důsledky „SZPI“ jako dozorový 
orgán s věcnou kompetencí pro dozor nad potravinami v maloobchodní tržní síti z 
tohoto jednání vyvodí, a zda bude se zodpovědnou osobou zahájeno správní řízení v 
dané věci; 



SZPI především zjistí, zda byl skutečně předmětný med stažen z trhu. Pokud SZPI zjistí, že 
maloobchod, kam byl předmětný med dodán, nesplnil svou zákonnou povinnost a „Událost“ 
kontrolnímu orgánu nenahlásil SZPI bude postupovat podle zákona č. 110/1997 Sb. § 17. 
Kontrola výrobce živočišných produktů je v kompetenci SVS a je třeba ohledně důsledků a 
případného správního řízení vedeného s výrobcem obrátit na SVS. 
 
10. „Výrobce“ je znám svou obchodní strategií tzv. blendováním medu, které spočívá 
v mísení více druhů medu různého botanického a geografického původu, což s sebou 
nese riziko závleku do tuzemského obchodního prostředí méně jakostního medu s 
pesticidy, antibiotiky, těžkými kovy nebo s obsahem jiných inhibičních látek, když jeho 
původ je zhusta ze zemí s nižší úrovní státem garantovaného monitoringu živočišných 
produktů. S ohledem na shora uvedené, zda „SZPI“ provede hloubkové kontroly u 
dalších odběratelských subjektů uvádějících do oběhu med „Výrobce“, které nejsou 
přímo jmenovány ve shora citovaném článku, ale s ohledem na značné rozšíření 
„Výrobce“ v tuzemské tržní síti existuje významné riziko výskytu nežádoucích 
inhibičních látek i v jiných šaržích jeho produkce než v těch, které již byly označeny; 
jedná se prioritně o subjekty nadnárodních maloobchodních sítí jako jsou společnosti 
/ obchody Lidl, Norma, Penny market, Tesco, Delmart nebo Mere7, z těch tuzemských 
pak například Hruška, Flosman, Enapo, COOP, Jednota, JIP Východočeská apod. 

SZPI již dvě šarže jiné než byly předmětem notifikace odebrala. V těchto šaržích se 
ciprofloxacin neprokázal.  
 
 
  

S pozdravem 

 

 

Mgr. Jaroslav Stross 

ředitel Odboru kancelář úřadu 
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